
Ata de nº 002/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente
José de Ribamar da Silva Costa, 1º Secretário em
Exercício: Wagner Arruda do Carmo Santos. 2º
Secretário em Exercício; Arialdo Barros Costa.

 
 

Aos 13 (Treze) dias do mês de Fevereiro de dois mil e vinte e seis (2026) às oito horas e trinta
minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra – MA.
Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá, Arialdo Barros Costa, Daniel da
Silva Leda, Langelo de Andrade Milhomem, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho, Itaércio
Arruda Milhomem Barros, Pedro da Mata e Silva Júnior, James Augusto Santos Ribeiro,
José de Ribamar da Silva Costa e Wagner Arruda do Carmo Santos. Com a ausência
justificada do vereador Jorge Nascimento de Santana. O Sr. Riba Costa no exercício da
presidência após verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia Sagrada
feita pelo vereador Arialdo Barros Costa, realizou a leitura do Livro de (Provérbios 7:1-3), e
uma oração feita pelo vereador Antonio Inácio da Silva Sá, declarou aberta a presente sessão. Na
seqüência convidou a secretaria da casa para fazer a leitura da ata da sessão anterior que foi
aprovada sem restrição e a seguinte ordem do dia: A” Indicação n º 001/2026,  solicito a
reforma é conclusão da estrada da Comunidade Arião. De autoria do Vereador  Antônio
Inácio da Silva Sá. A ”Indicação nº002/2026,  solicito a reforma da estrada que dá acesso ao
Povoado Tamburil próximo a localidade Vão de Arara. De autoria do vereador Antônio
Inácio da Silva Sá. A” Indicação nº003/2026,solicita a disponibilização de um  Fisioterapeuta
para o Povoado Monte Lindo. De autoria do vereador Antônio Inácio da Silva Sá. Que foram
colocados em votação e aprovados por unanimidade pelos vereadores presentes. O Presidente
registrou a presença do público no plenário e dos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais,
destacando que, apesar do período de Carnaval e do recesso em outros órgãos legislativos, os
trabalhos da Câmara foram mantidos normalmente. Na sequência, foi concedida a palavra ao
Vereador Júnior Barros. O Sr. PEDRO DA MATA E SILVA JÚNIOR registrou o início dos
trabalhos legislativos do ano e informou que, embora não tenha apresentado indicação na presente
sessão, pretende protocolar projetos nas próximas reuniões. Relembrou solicitação anteriormente
realizada quanto à situação do lixão municipal, chamando a atenção da população para o descarte
irregular de resíduos, especialmente ossos e dejetos de animais, às margens da estrada que dá
acesso ao local, o que tem causado transtornos aos transeuntes. Solicitou ainda à gestão municipal
a realização de nova limpeza na área. Na oportunidade, destacou a realização de evento de
vaquejada no Parque Jatobá, tradicional no município, convidando a população a participar.
Agradeceu o apoio da Secretaria Municipal de Cultura, Yuri Arruda na organização do evento. O
Sr. ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ que apresentou três indicações: a reforma e conclusão da
estrada do Arião; a recuperação da estrada do Vão da Arara e da região do Tambori; e a
disponibilização de atendimento de fisioterapeuta para o povoado Monte lindo. O mesmo
justificou as solicitações, destacando as condições precárias das estradas, especialmente em
trechos que dificultam o tráfego de moradores e o transporte escolar, solicitando atenção do Poder
Executivo para a recuperação das vias, a fim de garantir melhor mobilidade à população rural.
Quanto à indicação para disponibilização de fisioterapeuta no povoado Monte lindo, ressaltou a
necessidade do atendimento na própria comunidade, considerando a distância até a sede do
município e o número significativo de idosos e pessoas com dificuldade de locomoção. Por fim,
registrou a realização de evento no Parque Jatobá e de retiro promovido pela Igreja Católica,
convidando a população a participar, conforme sua preferência. O Sr. LANGELO DE
ANDRADE MILHOMEM registrou agradecimentos a diversas autoridades políticas que têm
contribuído com a cidade de Formosa da Serra Negra, destacando emendas parlamentares que
possibilitaram a aquisição de patrulhas agrícolas para apoio à agricultura familiar, cursos de
capacitação para mulheres e ações de saúde, como atendimento oftalmológico e distribuição de
óculos. Ressaltou também a importância da atuação conjunta da Câmara dos Vereadores para
aprovação de orçamentos que possibilitem o trabalho da gestão municipal. Em suas considerações
finais, alertou sobre o uso de substâncias proibidas por crianças e adolescentes em eventos
públicos, destacando a necessidade de ação conjunta entre família, escolas, Conselho Tutelar e
Polícia Militar para prevenção e conscientização. Encerrando sua manifestação, desejou um bom
final de semana aos presentes e à população, reforçando a importância de participar de eventos
com moderação e valorizar as atividades promovidas pelas igrejas locais. O Sr. DANIEL DA



SILVA LEDA agradeceu pela oportunidade de retornar à Câmara Municipal de Formosa, onde
discutimos projetos, fazemos cobranças e reconhecemos o trabalho dos órgãos competentes. Hoje
é a primeira sessão ordinária do ano de 2016. Reforçou as falas do vereador Júnior Barros sobre o
lixão municipal, destacando a necessidade de organizar o descarte para evitar acidentes. Chamou
atenção para a proteção de crianças e adolescentes nos povoados, especialmente na Vajota, devido
ao uso de drogas e motos sem descarga, pedindo atuação conjunta da Guarda Municipal, Polícia
Militar, Conselho Tutelar e escolas. Também destacou a necessidade de recuperação das estradas
que ligam a sede aos povoados VAJOTA, LIMPEZA, GADEIA, RIACHÃO, PEDRA FURADA e
VEREDA BOA, especialmente neste período de chuvas. Encerrou, agradecendo aos vereadores,
visitantes e população, reforçando que as cobranças visam o bem-estar de Formosa e pedindo
responsabilidade de todos. O Sr. WAGNER ARRUDA DO CARMO SANTOS agradeceu a
Deus pela oportunidade de participar da primeira sessão ordinária de 2026 na Câmara Municipal
de Formosa. Destacou a importância de discutir demandas da população e acompanhar o trabalho
dos órgãos públicos. Parabenizou os vereadores Antônio Inácio e Lângelo Milhomem pelas
indicações apresentadas e pela preocupação com crianças e adolescentes, enfatizando a
necessidade de atenção à segurança nos povoados, incluindo instalação de lombadas e melhorias
no trânsito. Solicitou à Secretaria de Infraestrutura a recuperação de estradas e pontes em
localidades como Vajota, Limpeza, Gadeia, Pedra Furada e Vereda Boa, ressaltando que as chuvas
intensas prejudicam a mobilidade e aumentam os riscos de acidentes. Também parabenizou a
Secretaria de Educação pelo encontro pedagógico realizado para o início do ano letivo,
valorizando as ações de capacitação de professores e os benefícios para os alunos. Agradeceu
ainda aos deputados que destinaram recursos e promoveram ações voltadas à comunidade, como
multirões oftalmológicos, beneficiando centenas de pessoas e evitando custos para a população.
Encerrou sua fala reforçando a importância da responsabilidade e do cuidado da população. O Sr.
ARIALDO BARROS COSTA Destacou ações recentes da prefeita, como a entrega de óculos
gratuitos e obras em bairros, e reconheceu o apoio de deputados que destinam recursos e serviços
à comunidade. Falou sobre a situação do lixão municipal, ressaltando os riscos à população e
sugerindo a criação de um projeto de lei para regulamentá-lo de forma adequada. Abordou ainda a
necessidade de melhorias nas estradas e pontes dos povoados, principalmente em trechos com
buracos e pontos críticos, solicitando atenção da Secretaria de Infraestrutura para obras de
urgência, especialmente com a aproximação do início das aulas. Também falou sobre a criação de
um projeto de lei para apoiar o Hospital do Câncer, destacando a importância de recursos mensais
para atender pacientes com doenças graves, como leucemia, enfatizando que a iniciativa
beneficiaria qualquer cidadão em situação de necessidade. Por fim, mencionou a situação de saúde
de seu pai, reafirmou a importância do cuidado com a população e encerrou sua fala desejando um
excelente final de semana a todos, com a bênção de Deus. O Sr. JAMES AUGUSTO SANTOS
RIBEIRO Ressaltou a importância de reconhecer as ações da gestão municipal desde o início do
ano de 2026, como a entrega de um trator agrícola à comunidade da Veneza, beneficiando a
agricultura familiar, e a distribuição de mais de 950 óculos gratuitamente, incluindo consultas e
cirurgias, beneficiando financeiramente diversas famílias. Destacou a inauguração de ruas
pavimentadas, enfatizando que a infraestrutura proporciona progresso, valorização de imóveis e
dignidade à população. Agradeceu à prefeita e ao secretário de infraestrutura pela recuperação de
estradas importantes, como a via do Cajueiro até o povoado Bem feito, garantindo acesso seguro
para alunos e moradores. O vereador ainda enfatizou o apoio da prefeitura ao esporte local,
destacando a participação da seleção de Formosa da Serra Negra em competições estaduais de
grande relevância, ressaltando os impactos econômicos e sociais positivos para o município, e
comparando com projetos de cidades vizinhas. Por fim, reforçou que o investimento em
infraestrutura, saúde e esporte é essencial para a população e encerrou sua fala desejando um bom
final de semana a todos, agradecendo a oportunidade de representar e dialogar com a comunidade.
O Presidente Riba Costa agradeceu à prefeita pela recuperação da estrada do Porto Civil e
cobrou melhorias nas vias que ligam Chapéu de Palha a Formosa Velha, Riachão, Pedra Furada,
Limpeza e Vajota. Reforçou a necessidade de implantação do posto de saúde no Pé da Serra e de
atenção à ponte da Serra. Destacou que a Câmara está aberta para receber demandas da população,
convidando os visitantes a utilizarem a tribuna para apresentar reivindicações. O Sr. NATAL
CORINA agradeceu a Deus pela oportunidade e trouxe um recado sobre o poço das Cabeceiras,
que já foi cavado e está com a bomba e a caixa funcionando, mas ainda sem encanação e energia
para uso próprio. Ele solicitou à prefeitura, com apoio dos colegas vereadores, que finalize a
instalação para que a comunidade possa utilizar a água de forma adequada, destacando a urgência,
já que o poço antigo está inutilizado. Não havendo mais assuntos a tratar, o presidente Riba Costa
declarou a sessão encerrada.

Sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra-MA em 13 de Fevereiro de
2026.


